
PORZĄDEK NABOŻEŃSTW 16.11.25 – 23.11.2025 

Niedziela – 16.11.25, XXXIII Niedziela zwykła 
         Kolekta na cele remontowe w naszej Parafii 
  Po mszach zbiórka na pomoc w ukończeniu remontu katedry opolskiej 
  7.05 – Godzinki ku czci NMP Niepokalanej 
  7.30 – Za + męża Jana Szweda w kol. r. śmierci. 
10.30 – Suma: Za + męża Edwarda Macyszyn w 6 r. śm., ze wspom. jego  
  bratanka Janusza. 
15.00 – Nabożeństwo za zmarłych. 

Poniedziałek – 17.11.25, św. Elżbiety Węgierskiej 
  6.30 – Za żyjących i ++ Parafian. 

Wtorek – 18.11.25, bł. Karoliny Kózkówny 
  6.30 – Za + Renatę Psik od Róży Różańcowej Edeltraudy Dziacko.  

Środa – 19.11.25, Msza szkolna, bł. Salomei 
  9.00 – Sprzątanie i mycie kościoła 
17.00 – Za + ojca Eryka Juraszek ze wspom. jego + żony oraz za + ojca 
  Jerzego Szynol.  
Po mszy św.: Katecheza dla klasy III 

Czwartek – 20.11.25, św. Rafała Kalinowskiego 
  6.30 – Za wstawiennictwem NMP Królowej, w int. Moniki Halek (z ok. ur.) 
  o potrzebne dary zdrowia i Bożego błog. dla niej i całej rodziny ze  
  wspom. jej ++ rodziców.  
18.00 – Rogowski trekking. 

Piątek – 21.11.25, Ofiarowanie NMP 
  6.15 – Koronka do Miłosierdzia Bożego za młode pokolenie. 
  6.30 – Za + mamę Marię Tomeczek (z ok. ur.), ojca Brunona i ++ z rodziny. 
16.00 – Katecheza przyg. do bierzmowania dla kl. VIII 
18.00 – Spotkanie dla osób chętnych do zaangażowania się w wolontariat  
  parafialny (spotkanie w salce w kościele) 

Sobota – 22.11. 25, św. Cecylii, dz. i m.  
  7.00 – Za + ojca Józefa Hellebrandt ze wspom. + matki Anny. 
  9.00 – Spotkanie  ministrantów i kandydatów (zapraszamy nowych chętnych) 

Niedziela – 23.11.25, Uroczystość Jezusa Chrystusa Króla Wszechświata 
         Kolekta na potrzeby naszej Parafii 
  7.05 – Godzinki ku czci NMP Niepokalanej 

  7.30 – Za + Wojciecha Winnik i ++ z rodziny. 
10.30 – Suma: Ku czci Chrystusa Króla za wstawiennictwem św. Klemensa za  
  Parafian z Zacisza i Rybarzy 
15.00 – Nabożeństwo za zmarłych. 
Wolne intencje w tym roku: 25, 27, 28 listopada, 9 i 23 grudnia. 
SENTENCJA TYGODNIA  
Dla dobrych śmierć jest zaproszeniem do odpoczynku. Dla złych katastrofą. 
                    Św. Ambroży 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE 
1. Dzisiejsza niedziela w Kościele powszechnym obchodzona jest jako 
Światowy Dzień Ubogich. Papież Franciszek ustanowił ten dzień w listopadzie 
2016 roku specjalnym Listem apostolskim „Misericordia et Misera”, 
napisanym na zakończenie Nadzwyczajnego Jubileuszowego Roku 
Miłosierdzia. Może i w naszym sąsiedztwie, okolicy są osoby potrzebujące 
pomocy. Otwórzmy nasze serca na każdą ludzką biedę i chętnie włączmy się 
w działalność organizacji społecznych i kościelnych, jak na przykład Caritas, 
aby pomagać innym. 
2. Pragniemy w naszej Parafii reaktywować grupę charytatywno – 
wolontariacką. Osoby z pomysłami i chętne do zaangażowania się w na rzecz 
osób chorych, starszych, wykluczonych, a także i młodego pokolenia i 
wszystkich potrzebujących, zapraszam na spotkanie w piątek na godz. 18.00 do 
salki w kościele.  
3. W zakrystii, po mszach św. w tygodniu, przyjmujemy zapisy na msze święte 
w roku 2026, są jeszcze wolne intencje w tym roku. W gazetce wypisane są 
ostatnie wolne terminy mszy św. w tym roku. W zakrystii również do nabycia 
Kalendarze Diecezji Opolskiej 2026. 
4. Dzisiaj w ramach Roku Jubileuszowego 2025 swój Jubileusz obchodzą 
właśnie osoby ubogie. 
5. W piątek, 21 listopada w liturgii wspominamy Ofiarowanie Najświętszej 
Maryi Panny. Gdy Maryja miała 3 lata, rodzice, Święty Joachim i Święta Anna, 
oddali Ją kapłanowi Zachariaszowi, ojcu Świętego Jana Chrzciciela, na 
wychowanie i naukę. Maryja pozostała w świątyni około 12 lat. Dla uczczenia 
tej tajemnicy z Jej życia od VIII wieku na Wschodzie, a od XIV wieku także na 
Zachodzie obchodzone jest specjalne święto.  
6. Natomiast w sobotę, 22 listopada, w liturgii wspominamy Świętą Cecylię, 
dziewicę i męczennicę, patronkę chórzystów, lutników, muzyków, organistów, 
kościelnych zespołów wokalno-muzycznych. W pobliżu liturgicznego 
wspomnienia Świętej Cecylii w ramach Roku Jubileuszowego 2025, w dniach 
21 do 23 listopada, swój Jubileusz obchodzą chórzyści i chórzystki. 



7. Zbliżamy się do końca roku liturgicznego. Przyszła niedziela, 23 listopada, 
to uroczystość Jezusa Chrystusa, Króla Wszechświata, ostatnia niedziela przed 
Adwentem. 
8. Bóg zapłać za Waszą obecność, za składane ofiary oraz za prace wykonane 
dla dobra naszej Parafii i Kościoła.  

Sześć kroków ku odnowie rodziny i parafii - Prostota i otwartość 
W Bramie Pięknej jest człowiek kaleki, chromy od urodzenia, który wyciąga rękę 

w geście prośby o jałmużnę, a Piotr mówi: „Spójrz na nas”, tak jakby chciał powiedzieć: 
widzisz przecież, że też nie jesteśmy bogaci, niewiele mamy, ale „co mam, to ci daję: 
W imię Jezusa Chrystusa Nazarejczyka, chodź!”. Mieli świadomość tego, że są bogaci, bo 
mają w sobie nowe życie – życie Chrystusa jest w nich, a to, czym świat dysponuje, co 
świat mógłby dać, jest niczym wobec tego bogactwa, wobec tego ubogacenia. Stąd 
w ogóle ani nie zabiegali o względy świata, ani nie troszczyli się o to, by jak najwięcej 
mieć, zgromadzić. Oni po prostu żyli tym, co otrzymali i tym się dzielili. I właśnie stąd ta 
ich prostota i otwartość. Postawy, których nam bardzo w Kościele dziś potrzeba. Duch 
świata bowiem tak przeniknął w Kościół, że jesteśmy zbytnio zajęci tym, co świat nam 
oferuje, a jednocześnie nieraz bardzo zamknięci, wylękli i pełni obaw. Jezus mówi do nas: 
„miejcie odwagę: Jam zwyciężył świat” (J 16, 33), a więc nie trzeba się lękać. 

Jako pierwszy krok ku odnowie naszego Kościoła opolskiego proponuję więc 
podjęcie właśnie takich postaw. Chciejmy żyć z taką prostotą, być z sobą i jak najbardziej 
się otworzyć. Chciałbym króciutko dać parę takich podpowiedzi. Oczywiście, nie 
będziemy zaraz mówić o wszystkim, bo niektóre kwestie, niektóre formy, tak otwarcia jak 
i prostoty będą jeszcze mogły się potem rozwijać. Cóż więc na dobry początek mógłbym 
zaproponować? Otóż, jeśli chodzi o prostotę, chcielibyśmy przede wszystkim uświadomić 
sobie, że jest Bóg i jest drugi człowiek. Nie tylko ja, moje problemy, moje życie, ale jest 
Bóg i drugi człowiek. Prostota wyrazi się najpierw w tym, że ja będę starał się zwyczajnie 
żyć z Bogiem. I tu dwie rzeczy bym podpowiedział. Żyć z Bogiem, to z Nim rozmawiać. 
I nie ma w tym żadnej filozofii. Chrześcijanie z pokolenia na pokolenie przekazywali to 
sobie. Modlitwa – rano, w południe, wieczór. W całej prostocie. Rano podziękować Panu, 
powierzyć Mu dzień; w południe przypomniawszy sobie, chwalić Go, bo przecież to jest 
moment, kiedy teraz śpiewamy „Raduj się nieba królowo”, a w ciągu całego roku 
odmawiamy „Anioł Pański” – tajemnicę wcielenia, w którą wpisana jest też tajemnica 
naszego odkupienia; a wieczorem dziękując, stajemy jednocześnie w prawdzie 
i przepraszamy Pana Boga. Prostota i posiłek. Koniec końców, przecież wszystko, co 
mamy, od Pana mamy. bp Andrzej Czaja 

Dobrej niedzieli oraz wszelkich łask Bożych i zdrowia wszystkim parafianom i gościom 
życzy ksiądz proboszcz Jerzy Tomeczek 
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Nr 41(480)/2025   16.11.2025 – 23.11.2025 
Słuchając słów dzisiejszej Ewangelii zauważamy, że Pan Jezus zwraca naszą myśl 

w kierunku tego, co nieprzemijające. „Przemija bowiem postać tego świata”. W ten sposób 
pragnie pokazać, że ziemska rzeczywistość stanowi jedynie odbicie piękna, którym jest 
sam Bóg. Jezus naucza, że jego uczniów czekają prześladowania. Jest to nieodłączny 
element życia Kościoła w każdym czasie i we wszystkich okresach, także i w obecnych 
czasach. Jest do także moment „składania świadectwa”. Bóg nie opuszcza 
prześladowanych, spieszy im z pomocą przez cnotę męstwa. 

Każdy chrześcijanin, zjednoczony z Chrystusem w sakramencie chrztu, 
zobowiązany jest dawać świadectwo o Ewangelii. Nie wszyscy chrześcijanie są jednak 
powołani do świadectwa poprzez krwawe męczeństwo. Świat zna również inne formy 
prześladowań, które domagają się od uczniów Chrystusa odważnego świadectwa. 
Doskonale tę prawdę rozumiała bł. Klara Badano, Włoszka, należąca do ruchu Focolare, 
która zmarła mając niespełna 19 lat. 

Klara była dzieckiem długo oczekiwanym. Miała piękne oczy, urzekający uśmiech, 
była inteligentna, komunikatywna, żywa, radosna i przepadała za sportem. Uwielbiała 
Afrykę. Sama snuła plany, że kiedyś wyjedzie tam do pracy jako lekarz. Od mamy 
nauczyła się mówić Jezusowi zawsze „tak”. Kiedy z okazji Pierwszej Komunii św. 
otrzymała Pismo święte, wyznała: „Tak jak łatwo mi było nauczyć się alfabetu, tak też 
musi być mi łatwo żyć Ewangelią”. Na różne sposoby starała się dać odczuć innym swą 
miłość. Przekazywała np. swe pieniądze dla potrzebujących dzieci w Afryce, gdzie 
pracował jej znajomy, a podczas spotkań najmłodszych członków Ruchu pomagała innym 
dzieciom żyć jednością i miłością. Z biegiem lat zaczęła się czuć szczególnie 
odpowiedzialna za niewierzących, uważając, że ich powinna kochać najbardziej, gdyż „nie 
mają radości i nie wiedzą, że Bóg je kocha”. 

Wszystko układało się po jej myśli, aż pewnego dnia, miała wówczas 
siedemnaście lat, kiedy wykryto u niej nowotwór kości. Dla Klary był to początek 
dwuletniej drogi krzyżowej. Ale ona nie rozpaczała. Przykuta do łóżka, powtarzała: „Nie 
mam już nic, ale pozostaje mi jeszcze serce, którym mogę kochać”. To ona podnosi na 
duchu innych i pociesza. Zapytana, czy bardzo cierpi, odpowiada: „Zauważyłam, że Pan 
Bóg chce ode mnie czegoś więcej, rzeczy większej... Interesuje mnie tylko wola Boża, 
czynienie dobra. Byłam pochłonięta ambitnymi planami, które w tej chwili nie mają 
żadnego znaczenia, są ulotne i błahe. Teraz czuję się pochłonięta planem Bożym, który 
coraz bardziej się przede mną odsłania”. Jeszcze przed śmiercią, która nastąpiła 7 
października 1990 roku, wyraziła zgodę na przeszczepienie jej rogówek. Jak powiedziała 
jej matka – był to ostatni akt miłości do ludzi z jej strony. Ostatnie słowa skierowała do 
swojej mamy: „Bądź szczęśliwa, bo ja nią jestem”.  


